

伏天卖报，作文写得特真切



28日进入中伏后，天气越来越炎热，但小报童们的卖报热情却丝毫没有减弱。卖报的苦与乐，让孩子们收获的是成长，相信这将是他们一次难忘而特殊的记忆。

卖报过程中，孩子们感受到了人生许许多多的第一次：第一次被拒绝；第一次和陌生人主动交流；第一次感受人情冷暖……这些让孩子们学会了坚强和勇敢，还悟出了自己的“生意经”。

在记者的鼓励下，小报童纷纷将自己的经历写成一篇篇作文，虽然文字中还透着些许稚嫩，然而，这却是他们最真实的感受，蕴含着种种滋味。



胆量大，勇气足，报纸卖得快

济南长清区实验小学 段硕文

我是来自济南市长清区的一名一年级小学生。因为爸爸在日照工作，所以在这个假期里我有幸参加了齐鲁晚报举办的“华润·暑期营销小明星”活动。

我4天卖出了180份报纸。我主要是在银座商城卖。不管是来购物的顾客还是在这里工作的叔叔阿姨，他们都对我很好，也许是看着我年龄比较小，都特别照顾我。我非常感谢他们，也祝福每一位好心人。

刚开始卖的时候可没这么顺利。有人从我跟前

经过，我都很紧张，根本不敢开口问人家。妈妈对我说：“这里这么多人，你怎么不问呀？”这时，迎面又走来一个人，我鼓起勇气说：“叔叔，你买份报纸吧！”没想到叔叔答应了，买了一份，我心里十分高兴。爸爸说：“你看，多说说话，就有用啊！”从那一刻起，我每见一个人都会主动去问。

我的胆量和勇气渐渐变大了，报纸也越卖越快了。第三期的活动我又报名了，我争取卖更多的报纸，用我自己微薄的力量来帮助贫困小朋友。



27日天气炎热，报童范正源为了防晒，戴了一顶别致的帽子。 本报记者 张永斌 摄

有礼貌的孩子受欢迎

新营小学五年级二班 李奕非

啦啦啦、啦啦啦，我是卖报的小行家，烈日炎炎满街跑，一面走一面喊，今天的心情真是好！30份报纸很快卖完了。真是太高兴了，参加了齐鲁晚报举办的“华润·暑期营销小明星”后，我觉得非常快乐，让我真真切切感受到了卖一份报纸、献一份爱心、受一份磨练，多一份成长。

尽管这两天天气特别炎热，我还是劲头十足坚持着我的爱心行动。吃过早饭，穿戴好行头，兴冲冲地拿起报纸下楼了，先在小区楼下乘凉的爷爷奶奶们跟前展示了我的伶牙俐齿，“爷爷、奶奶们买一份报纸吧，我们一起为贫困儿童献一份爱心”。听到我这样的呼吁，爷爷奶奶们个个都笑呵呵地掏出钱来赞助了一份。嘻嘻，真是太容易了，一会儿工夫就卖了7份。不过天气好热啊，再到哪儿去卖呢？我想到了一个好地方。

接着我又转移地点找个凉爽的地方卖起了报纸，来到日照银行大厅，这里来来往往的人很多，我看不见一个大学生模样的姐姐就上

前礼貌地打了声招呼，“姐姐好，献出您的爱心买一份报纸吧”，姐姐看了看地问我：“多少钱一份？我买一份。”“1元钱，谢谢姐姐！”

又一位叔叔过来了，我兴冲冲地跑到跟前，“献出您的爱心买一份报纸吧，叔叔”，叔叔笑嘻嘻地掏出了他的钱包，毫不犹豫地买了一份。就这样，我在银行的大厅里见人就上前问，几乎没有拒绝我。

很快就只剩下5份了，这时，又一位看起来很富有的伯伯过来了，我急忙跑过去，很有礼貌地对伯伯说：“我是爱心小报童，我想靠自己的劳动为贫困儿童奉献一份爱心，伯伯您也献份爱心吧。”伯伯拍着我的头，赞许地点点头，问我有多大了？是哪个学校的学生，并表示非常支持我，一下把我剩下的5份报纸全买走了，哈哈哈，我太幸运了。

卖报纸的过程虽然辛苦，但让我明白了礼貌能得到人们的认同和欢迎，我还发现，身边处处有好人，希望好人一生平安！



校园通讯社招募小记者

想让孩子参加社会实践活动吗？想提高孩子的写作水平吗？为给孩子们提供一个“走出课堂、参与社会、开拓视野、展示才能”的全新学习交流平台，本报特成立《齐鲁晚报》校园通讯社，面向全市招募喜爱写作的中小学生成为通讯社的小记者，定期刊登小记者的优秀作品。

参加校园通讯社小记者活动，您的孩子将参加本报定期组织的专家讲座、采风、郊游、作文比赛等活动。作文比赛选手将获得《齐鲁晚报》颁发的奖品、证书等。本报还将聘请

专家顾问团，对刊登的文章进行指导、点评。

此外，本报将为每一位小记者颁发小记者证，凭小记者证可优先参加本报组织的活动，每年还有至少一次将自己的优秀作品刊发在齐鲁晚报《乐学日照》专刊的机会。

年龄在18周岁以下的中小学生都可报名成为本报校园通讯社小记者团的成员，小记者期限为一年。成为本报小记者无需缴纳团费，每年订阅一份齐鲁晚报（全年180元）即可申请加入。

（记者 张萍）

报名咨询电话：18663392870。

报名地点：齐鲁晚报《今日日照》编辑部（日照市住建委东侧）。

小记者投稿邮箱：qlwbjrzp@sina.com。

您还可加入“日照妈妈”QQ群交流教育经验，群号：230817037。

卖报难不倒小报童

日照第四实验小学 王越

吃过早饭，去领属于我的60份报纸，就地整理好后，看见公交站牌附近的小亭子里有几位叔叔在等车。在这几位叔叔里面我收获了今天的第一个桶金。

接下来妈妈带我去百货大楼附近卖报纸，在那里，我一下子卖了5份，然后边走边卖，刚走到银座，我已经卖了30份了。由于一时的骄傲，我有点儿开小差，在后来的一小时内我只卖了10份。

后来我又加把劲，把60

份全都卖完了。

今天是我卖报的第5天，也是我卖得最顺利的一天，同时也让我明白了，有点成绩千万不能骄傲。

通过这几天的卖报，让我明白了赚钱的不容易。同时我受到了很多人的支持。当然，也受到了不少人的拒绝，我也渐渐有了与陌生人接触的经验。卖完报纸，我想如果每个人都献出一份爱心，给贫困儿童们一份关爱，那该多好啊！

只要坚持就是胜利

日照第三实验小学 刘雨鑫

“暑期营销小明星！暑期营销小明星……”

在一声声口号中，我成了齐鲁晚报的一名小报童，这让我想起一年级时学过的那首儿歌“卖报歌”。在我的脑海中，卖报是一件很简单的事情，别说每天卖60份，卖600份都没问题。

但是事实上第一天卖报纸，我就体会到了艰辛。天气好热，出门就满头大汗，还拿着那么多报纸，这可不如在家里看电视享福。

我先按照原来的计划走了几家店，结果只卖了1份报纸，一上午的时间，我和朋友一共才卖了10份，到了下午，天更热，我们到车站转了一会儿，由于没有信心再加上太累太热，我感觉头晕脑胀，好像要中暑一样，朋友的爸爸只好把我们送回了家。

下午下班后，妈妈问我一天卖报纸的情况，帮我总结出了存在的问题，就是因为我不好意思张口，而且害怕问了后不买。妈妈告诉

我：先不要管人家买不买，你问了才有机会，如果不问就一点机会没有，哪怕10个人里边有1个买的，也是成功的。

晚上，爸爸妈妈把我带到凌云，这儿晚上人很多，开始我还是不敢开口，就怕开了口人家不买。爸爸妈妈站在很远的地方，给我打手势，在他们的鼓励下，我在超市门口问一位爷爷：“爷爷，买份报纸吧，1块钱1份，为灾区小朋友献份爱心……”那老爷爷很慈祥地买了份报纸，还摸了摸我的头。接下来就顺利多了，到了晚上快9点的时候，我手中的30多份报纸全部卖掉了。

第二天更顺利，我和朋友到新市区北京路附近，2个小时就把手中的报纸销售一空。

我现在知道做什么事情，只要坚持不懈，勇敢地说、勇敢地做，就一定会成功。这是我暑假得到的最好的一次锻炼。

卖报有苦也有乐，加油！

济南路小学 李思羿

我叫李思羿，做小报童已经3天啦！我给大家说一说我的卖报故事吧！

第一天我感觉有些紧张，一句话都不敢说。我舒缓了一下自己紧张的情绪，对自己说：“放松，放松，不紧张。”

我看一位阿姨走了过来，便走了过去，说道：“阿姨，买份报纸吧，我们这是义卖，卖的钱将捐给贫困儿童。”

“好，我买一份。”阿姨说着拿出1元钱递给我，我

赶忙把报纸递给阿姨，刚开始报纸卖得很顺利，我越来越有信心。可是，后来就不那么顺利了，问了好几个人都说都不买，我像被泼了一盆冷水似的。但我没有放弃，沿途一个一个问，好不容易卖完了。啊！卖报可真累呀！

第二天卖报，我有经验了，看见一个人问一个人，很快就卖完了。啊！卖报可快乐呀！

卖报有苦也有乐，我要加油！

通过卖报，感觉自己长大了

日照市外国语学校二年级六班 肖遥游

前几天妈妈给我报名参加了“华润·暑期营销小明星”活动。当时，我问妈妈：“为什么让我参加这个活动？”妈妈说：“让你锻炼锻炼胆量，学会更好地与他人进行沟通交流，知道幸福生活是用劳动换来的。而且挣的钱还可以捐给贫困儿童买学习用品，为他们献一份爱心。”我听后高兴地答应了。

现在，我还清楚地记得卖报纸的第一天，我和妈妈到报社拿了30份报纸。在妈妈的建议下，我们首先到了曲师大北门，见到大哥哥大姐姐，我不知道说什么好。妈妈就告诉我，应该把我卖报纸的目的和意义给他们听，并教我这样说：“我卖的报是爱心报，卖报的钱要捐给贫困儿童。”而且叮嘱我一定要有礼貌，说谢谢。

于是在妈妈的鼓励下，我拿着报纸勇敢地走到大哥哥大姐姐面前，说：“哥哥

姐姐，买份报纸献份爱心吧，我要把卖报纸的钱捐给贫困儿童买学习用品。”可能他们被我的诚心打动，都很乐意买我的报纸，还有个大姐姐买了我的报纸后夸奖我很棒呢！

半小时左右的时间我就要把卖得报纸卖完了，心里特别特别高兴。后来的几天里，我又到学校门口、家属区、海边等地方去卖报纸。

虽然中间遇到过挫折和拒绝，但我依然坚持了下来。特别是前天晚上，我的脚被蚊子咬了，第二天肿得像小馒头，走路都很困难，但我还是坚持把报纸卖完了。在妈妈的夸奖下我感觉自己长大了。

这几天卖报纸，虽然有些累，但很充实。通过这次活动的锻炼，我和陌生人说话时不再扭捏，会勇敢地把我想要做的事情说清楚，同时，我也体会到了爸爸妈妈挣钱不容易。